

# 美国最高法院大法官鲁斯·巴德·金斯伯格去世

美国最高法院宣布，最年长大法官鲁斯·巴德·金斯伯格（Ruth Bader Ginsburg）在位于华盛顿的家中去世，享年 87 岁。死亡原因是转移性胰腺癌。

首席大法官约翰·罗伯茨（John Roberts）在一份声明中表示：“我们的国家失去了一位具有历史地位的法学家。”后代也将铭记这位“不懈且坚定的正义卫士”。

1993 年，这位顶尖法学家被时任总统比尔·克林顿（Bill Clinton）任命为联邦最高法院大法官。她当时 60 岁，是最高法院历史上第二位女性大法官。即便是在学生时代，她也是这个男性占优的领域中为数不多的女性之一。她的人生和工作经历也是多部电影和书籍的主题。纪念品和房屋外墙上都可以看见她的肖像。

金斯伯格还因捍卫妇女和少数民族的权利而闻名，也被许多自由主义者视为偶像。她还大量参与了有关同性恋权利以及堕胎法的决议。年轻女性特别钦佩金斯伯格，并亲切地称她为“声名狼藉的鲁斯·巴德·金斯伯格（Notorious RBG）”，欣赏她在面对个人不幸以及健康问题时的坚韧和抗争。

金斯伯格 7 月宣布癌症复发，必须接受化疗。她曾四次患癌，病史可以追溯到 1999 年。她还摔断过肋骨，必须植入支架以清除动脉阻塞，以及几次住院。

在民主党总统巴拉克·奥巴马（Barack Obama）执政期间，自由党希望金斯伯格退休的要求被她拒绝。她在公布患病的时候表示：“我经常说，只要我还能全力以赴地工作，我就会继续担任法官。”当时，民主党仍控制着参议院，可以批准与金斯伯格观念相近的继任者。

金斯伯格去世之后，总统唐纳德·特朗普（Donald Trump）或可试图通过由共和党主导的参议院为最高法院寻找接替金斯伯格的候选人。这可以巩固最高法院数十年来的保守立场。美国首席大法官由总统任命，是终身制。目前，九名法官当中有五名是保守派。

美国最高法院在美国社会和政治扮演重要角色。最高法院审理争议问题，例如堕胎法案、枪支管理法、平等以及移民问题。九名法官在关键性法案和指令的争论中几乎拥有最终决定权。他们做出的判决通常会有全国效应，影响下级法院长达数年甚至数十年的法律解释。

特朗普八月曾宣布，将在当前任期的最后数月内设法填补可能即将空缺的法官职位。特朗普在任期间已经任命了两名大法官：尼尔·戈萨奇（Neil Gorsuch）和布雷特·卡瓦诺（Brett Kavanaugh）。卡瓦诺曾被指控在 80 年代犯了性侵罪，他的任命引起了极大争议。

（本文译自德国时代在线 2020 年 9 月 19 日网络新闻）

---

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编 400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.cn